

幼儿园里的“斜杠”老师

编者按

一支粉笔，两袖微尘，三尺讲台，四季耕耘。他们追随真理和梦想，是学生的良师亦是益友。

在风雨兼程的成长路上，你可曾遇到过如太阳般温暖的老师，或找到如灯塔般指引你的师长。他们身上闪烁着独特的光辉，洋溢着友情的真挚，流淌着父母的真挚。可以说，每个人的成长都离不开老师。

在第38个教师节来临之际，让我们一起走近他们，了解他们在不同教室里的那一面。



一起搞怪，一起拍照。

(蒋炜宁 杨阳 摄)

优秀教师的B面人生

记者 蒋炜宁 通讯员 杨阳

是老师，也是摄影师、剪辑师，还是主编、主播和花店主理人，拥有这么多身份和技能，北仑区实验幼儿园的赵盼真是一位“斜杠”老师。

梳着马尾辫，穿着工装裤，笑起来两只眼睛弯弯的，走起路来神采飞扬，让人能感受到她作为幼儿教师的热情。她有一颗爱孩子的心，时刻追随他们的兴趣，如带着孩子们开花店，招牌设计、店内装饰还有花束的私人定制全部交由

孩子们完成，然后鼓励孩子们将花店的收益捐给公益机构；领着孩子们办出版社，将他们的奇思妙想变成一本本七彩图书，感受做主编的快乐和不易。

她举起相机时最在意的不是精巧的构图和绝美的光线，而是记录，记录她和孩子们在一起的生活，还有生活背后的故事。幼儿园的生活在她的光圈里有了别样的意味。班里30多个孩子午睡姿势各异，憨态可掬，她就等他们熟睡后逐一拍摄下来，再勾画几笔，配上几句旁白，成就一帧帧有趣的照

片。照片背后藏着她的一份用心——当孩子们长大后回头看这些照片，看到自己的快乐曾有人珍藏，自己的委屈曾有人记录，自己的懵懂曾有人保管，自己曾被这世界如此温暖细致地宠爱过……相信他们一定会从中获得力量。在她看来，每个孩子的成长过程中，都应有对世界万物的感受，这永远是教育最重要的部分。孩子们的午睡创意照分别在幼儿园和北仑大碇文化宫展出，她也将自己“拍”进了宁波市摄影家协会。

幼儿的生活琐碎，除了耐心，还得有颗慧心。许多刚入园的孩子不愿意甚至排斥在幼儿园上厕所。生硬的说教肯定没用，赵盼便请出“卡通人物”录了一段视频。孩子们看过后，深信不疑，很快加入了勇敢如厕的队伍。

学期末评语是赵盼用心写给每一个孩子的“情书”，细数孩子这一学期的成长与进步，记录这一学期的温暖与感动。可是幼儿园的孩子们识字不多，于是她就将一封封“情书”转换成一个个音频二维码，只要爸爸妈妈用手机扫一扫，就能让孩子听到。转换的过程并不太难，难的是那份细心与用心。

孩子们毕业了，她恋恋不舍。花了大半年时间，声音沙哑地录制了365个晚安绘本故事，里面有春雨有夏虫，有秋叶有冬雪，她想让孩子们在声音里“听见”四季。她带着这些绘本走过苏州，去过北京，想要用声音让孩子“看到”外面的世界。那份用心准备的礼物在社交平台上获得了近2万人次的点击量，也收获了孩子与家长的感动。

10日起全面启用“返甬码”

哪些人要填报“返甬码”？如何填报？权威解读来了

本报讯 9月10日起，我市将全面启用“返甬码”，为什么要推广应用“返甬码”？哪些人要填报“返甬码”？“返甬码”填报后，是否还要向社区报备？市疫情防控办权威解读请扫右侧二维码。

否还要向社区报备？市疫情防控办权威解读请扫右侧二维码。



以“优良家风”涵养“清廉新风” 海曙区创新开展社区家风建设

清廉宁波·你我同行

本报讯 (记者吴向正 通讯员周唯轶 厉迪桑)“这些志愿者们经常给邻里帮忙”“这几位居民风评很好”……昨日上午，海曙区月湖街道梅园社区党员活动室室内人头攒动，大家正对社区“梅园好人”“优秀家庭”“最美家风传承人”等进行无记名投票，以选出身边的佼佼者。这是海曙区以月湖街道为试点开展“社区家风建设指数体系”工作，积极推动清廉社区向清廉家庭这一最小颗粒度深化细化的生动体现。

家风是抵御腐败的一道重要防线。海曙区纪委监委把家风建设作为全面从严治党的重要抓手，创新开展社区家风建设。以清廉社区建设为载体，将清廉社区与基层社会治理有机结合，探索建立社区家风建设指数体系，通过制定考评细则、量化分级评比等举措，压紧压实社区家风建设责任，推动家风建设走深走实。

传承好家风，弘扬新风尚。试点工作开展以来，海曙区在月湖街道辖区内积极挖掘具有典型代表性的优良家风人物，引导好家风好家

庭反哺小区治理，壮大基层自治力量。太阳社区月湖人家小区公认的好家风代表张素梅带动居民紧盯老旧小区改造经费用途和工程质量，对改造过程进行全程监督，并代表小区自治站获得正能量奖金5000元；迎风社区利用小区边角荒地开辟“365种植园”，植入丰富的优秀家风文化元素，推出亲子认领项目，变“边角料”为“邻里花园”……截至目前，月湖街道各社区已新建、翻新宣传阵地34处，开展活动共计40多场，社区家风建设氛围日益浓厚。

月湖街道还试点推出在职党员“回家指数”小程序，明确在职党员认一个岗位、交一份物业费、分一户垃圾、守一庭洁净、管一家和睦等5项“应知应做”及X项延伸任务并形成排行榜，引导更多的党员干部做好家风的践行者、示范者。

“下一步，海曙区纪委监委将以月湖街道社区家风建设为蓝本，分层分类在全区全面开展社区家风建设，将家风建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐重要着力点，筑牢反腐倡廉的家庭防线。”海曙区纪委监委相关负责人说。

一地创新 全省共享 数字化监管平台 “甬砼码”升级为“浙砼管”

本报讯(记者徐卓蔚)记者昨天从市住建局获悉，省建设厅日前发文确定“甬砼码”正式升级为“浙砼管”，这是宁波市住建领域第一个“一地创新、全省共享”应用项目。

“甬砼码”应用场景是宁波市住建局探索“互联网+”“物联网”等创新性技术在建筑领域的有益尝试。系统以预拌混凝土为“小切口”，工厂端全面启用“电子合格证”作为认定混凝土的唯一依据，实现生产、销售、运输、使用、检查等全过程闭环管理，实现建材的全程追溯。此次升级为“浙砼管”后，具备同样的功能，在全省多地推广应用。

“浙砼管”通过搭建原材料质量管控、预拌混凝土质量在线监管、专用车辆和驾驶员智控、预拌混凝土配合比分析、实验室技术人员管控、建设工地三方交验六个子场景

应用，实现全面闭环管理。

建材数字化管理探索至今，监管成效得到显著提升。目前，宁波已打击15家非法搅拌站，以前“游击队”式的“黑站”被铲除干净，预拌混凝土质量明显好转。符合资质人员大幅增加，有效治理了非法运营车辆、代开合格证、非法搅拌、现场搅拌等行业乱象。此外，预拌混凝土专用车辆的交通事故发生率也明显降低，今年以来未发生相关伤亡事故。

目前，“浙砼管”已经在杭州萧山区、建德市、温州龙湾区等地首批上线。接下来，将进一步探索向上下游产业链延伸，实现原材料的来源可溯、去向可查。下一步，《“浙砼管”应用场景业务标准(试行)》《“浙砼管”应用场景数据标准(试行)》将制定出台，确保“浙砼管”应用有序推进。

“甬优1540”水稻被列为 国家主导粮油品种

本报讯(记者戎美容 通讯员詹柴)记者昨天从宁波市农科院获悉，“甬优1540”水稻被列为农业农村部2022年粮油生产主导品种，这也是宁波农业领域首个国家主导品种。

据甬优杂交水稻育种团队核心成员正高级农艺师蔡克锋介绍，甬优杂交育种团队从2005年率先破解水稻籼粳远源杂交这一世界级难题以来，选育了粳型水稻不育系32个，有88个杂交水稻新组合通过201项审定和备案，其中国审品种16个，7个组合先后被农业农村部认定为籼粳杂交超级品种。

“甬优1540”水稻品种于2014年通过浙江省审定，次年通过国家

推广品种，由此展开了它“广适”的优质特性，据悉，2017年其在全国推广种植面积突破100万亩，2021又突破200万亩。今年该水稻品种在浙江、江苏、湖北、上海、福建、湖南、贵州等多省(市)推广超过220万亩，这也是目前浙江省推出的籼粳杂交水稻新品种中推广区域最广、推广面积最大的一个，占全省晚稻种植面积约五分之一。

“甬优1540”水稻品种从2017年在浙江江山以亩产793.48公斤创下当年浙江省连作晚稻高产纪录为起点，陆续在浙江、湖南、江苏、安徽、贵州、福建6省创下11项省级高产纪录；米质各项指标多次达部颁二级，在省内屡获浙江省“好味稻”品种和浙江“好稻米”金奖荣誉。



“甬优1540”水稻硕果累累。

(受访者供图)

巧手做月饼 快乐迎中秋



昨天，在江北区孔浦街道云创“甬爱E家”户外劳动者驿站，大学生志愿者们与外卖小哥等一起制作月饼，在异乡共迎中秋节。

(陈结生 孙乾宸 摄)



昨日下午，北仑白峰街道农合联之家迎来了一批“巾帼创客”，你揉皮我来包馅，通过一双双巧手，一只只精美的冰皮月饼完美地呈现出来。

经过1个多小时的制作，豆沙、莲蓉、奶黄、抹茶四款口味共300只冰皮月饼完美“出炉”，将送给辖区内困难家庭儿童、失独老人、孤寡老人等特殊群体。

(孙肖 许天长 叶孜 摄)

我们的节日 中秋

依法办案后送上《服务企业计划书》 江北区检察院助企完善刑事风险防控机制

法治宁波

本报讯(记者吴向正 通讯员原豫星 叶景)“这是我们制作的《服务企业计划书》，希望你们今后的生产经营有所帮助……”江北区检察院日前在依法办理一起涉案金额4000余万元的职务侵占案件后，又送上专门为企业制作的《服务企业计划书》，帮助企业构建和完善刑事风险防控机制，促进企业合规发展。

2017年9月至2020年7月期间，某甬公司牛肉部副总经理郭某某利用其负责销售牛肉的职务便利，通过要求他人将归还公司的融资借款本息及支付的牛肉货款等转

到他个人账户等多种方式，侵占公司资金共计4000余万元，而这些钱款都被他用于归还债务和日常挥霍了。

此外，在2019年年初至12月底，郭某某还与该公司总经理王某某、牛肉部员工周某某某一起，以他人代持股形式共同成立了某信贸易有限公司。2019年12月，郭某某与王某某又通过开具虚构的物流凭证报销虚假运输费用等手段，侵占某甬公司资金共计人民币31万余元。

江北区检察院依法办案，组

织侦查人员、受害企业代表、嫌疑人辩护律师等先后两次进行公开审查，一方面重点围绕企业损失核定、犯罪嫌疑人资产状况、防止资产转移等内容进行沟通协调，积极引导退赔退赃，另一方面针对郭某某拒不供述犯罪事实的情况，深入释明认罪认罚从宽制度，充分运用在案证据对郭某某进行针对性讯问，促使其转变态度，供认了犯罪事实。最终，3名嫌疑人的家属代为退赔某甬公司322万元，郭某某自愿放弃他在某甬公司的投资款6.3万元。

为了帮助企业解决实际困难，江北区检察院还注重加强追赃挽损工作。同时，第一时间向法院

制发涉案财物处置意见书，并持续跟踪督促落实归还情况。经审理，法院采纳了检察机关的全部量刑建议，以职务侵占罪判处王某某有期徒刑一年十个月，并处罚金人民币五万元；判处周某某某有期徒刑一年二个月，并处罚金人民币二万元；判处郭某某有期徒刑十一年六个月。

案件办理后，针对某甬公司内部管理不规范、信息化手段运用不足、人员管理松散等问题，江北区检察院精心制作了内容长达126页的《服务企业计划书》，提示企业注重职务侵占、挪用资金、合同诈骗等常见罪名的刑事风险防范，并附上检察机关服务企业明细计划、检企联系卡等。